



(上接9月8日A14版)

卫君梅到底拗不过疯疯张张的秦风玲，她下班后来到秦风玲家，帮着和她同命相连的姐姐相亲。

以前，卫君梅给人家介绍过对象，没有帮人相过亲。郑宝兰的对象周启帆就是她给介绍的。周启帆到她家，找她丈夫陈龙民借有关煤矿安全规程方面的书，她见小伙子模样周正，爱学习，说话照趟儿，就在郑宝兰和周启帆之间搭了桥，牵了线。虽说是她先看见的周启帆，对周启帆印象不错，但这不能算帮着郑宝兰相亲。郑宝兰和周启帆第一次见面虽说是她安排的，是在他们家，但她把他们约到一块儿就离开了，两个人的相亲过程始终是一对一，成与不成，都是依他们两个人的意志打叉儿或者打勾儿。相亲之后，两个人都打了对勾儿。可惜的是，周启帆没有把对勾儿打到头，只打了一个开头就走了。撇下的郑宝兰，也不知能把对勾儿打多久。从此后，卫君梅再也不会给人介绍对象了。人们都说，给人介绍对象是做好事，是积德，可风雨无常，命运难料，谁知道前面是坑还是井呢？谁知道是不是把人家往毒瓦斯里推呢？是不是把人家往万劫不复的爆炸里推呢？要是把人家推到水里火里，怎么说也不算做好事吧，也不算是积德吧。前不久，村里回来了一个女大学毕业生，毕业生没急着找工作，暂时在家里闲着。卫君梅听说，这个女大学毕业生学习很

好，德行也很好，是那所大学里的优秀毕业生。见女孩子在前面翩翩地走，卫君梅一下子就想到了蒋志方，她觉得蒋志方跟这个女孩子是般配的。只想到这么一点点，她就像犯了什么忌讳似的，赶紧在心里谴责自己：你呀你呀，你以为你是谁，人家蒋志方找不找对象跟你卫君梅有什么关系，你操那么多心干什么！

卫君梅以前没帮人相过亲，却给人家当过伴娘。可能因为她长得比新娘更赢人一些，人们看她的注意力超过了新娘。有人还叫着她的名字起哄，把彩色玻璃纸做成的花瓣往她头上撒。现在不会有请她做伴娘了，她永远失去了当伴娘的资格。是呀，结婚是大喜事，谁会请一个失去丈夫的女人陪伴新娘呢！

她比秦风玲年轻些，为了避免引起前去相看秦风玲的男人误会，卫君梅特意穿得很朴素。她上身穿了一件铁灰色的外套，下身穿了一件半旧的牛仔裤。她洗了

脸，脸上什么东西都没擦。她梳了头，只用橡皮筋在后面儿扎一个小尾巴就完了。而她把秦风玲往一朵花儿里打扮，要秦风玲把花朵儿开得大一些，鲜艳一些，开它个香气扑鼻，迎风招展。她给秦风玲描眉画眼涂口红时，秦风玲嘴里嘟囔囔，有些不大情愿，说来看她的人不知是猪是羊，不值得她这样重视，这样捯饬。

卫君梅要她闭嘴，说你既然想嫁人，就得真心实意，做好把自己嫁出去的准备。卫君梅正用一支伸出来的口红棒在秦风玲的唇面上涂口红。秦风玲的嘴唇有些发白，她给秦风玲的唇面上涂上口红，秦风玲的嘴唇立马就红了。秦风玲的嘴唇有些薄，有些软，她用口红棒在秦风玲的两片嘴唇上反复走过几道，

秦风玲的嘴唇似乎变得厚一些了，也硬一些了，面貌大有改观。可秦风玲拿起镜子照了一下，说难看死了，像喝了狗血一样。

卫君梅不许她胡说，说再胡说我就不理你了！

一朵花已经开红了，看花儿的人还没来。秦风玲租住的是当地农家的一间房子，租金不贵，一个月才50块钱，一年才600块钱。说是一间，其实是两间。因为房子依山而建，从房子小小的后门再往里走，就走进了一间借山势开成的窑洞。窑洞里冬暖夏凉，天热时，秦风玲就在窑洞里睡，连电风扇都不用吹，舒服得很。到了冬天大雪，秦风玲除了睡在窑洞里取暖，还把窑洞变成了储藏室。她把刚入冬时买来的大白菜和萝卜往储藏室里一放，直到春节，所有蔬菜都支楞楞的，青鲜鲜的。地方是好地方，只是人气不太旺。她的丈夫走了，儿子上了中学在寄宿制学校住校，目前房子和窑洞里只剩她一个人了。她出来是一个人，进去还是一个人。跟她形影不离的是她的影子，有时影子在她前面走，有时影子在她后面跟。影子像是一个人，但人是实的，影子是虚的，影子跟哑巴一样，不会跟她说话。秦风玲问卫君梅：你和陈龙民谈恋爱时，你们亲嘴儿吗？

这个问题有点突然，也有点那个，卫君梅说：你又胡说些什么！你的嘴刚化好妆，不会让你的嘴闲一会儿吗！

不会，你不让我说话，是想憋死我呀。我跟你说吧，我跟陶刚谈恋爱的时候，陶刚可会亲嘴儿了，他的嘴吸住我的嘴，逮住我的舌头就不撒口，恨不能把我的舌头吞进他肚子里。



握的情况判断，这一对配对成功的可能性也很大。

在对尤四品介绍秦风玲时，小老板说秦风玲很性感。尤四品问什么是性感？小老板说：性感嘛，说得不好听一点，就很浪。好比一只水羊，正处在走羔儿阶段，公羊一看见它，就想往它背上跳。尤四品的评价是，那挺可怕的。

小老板说：不是可怕，是可爱。哪个公羊不希望水羊走羔儿呢！如果一只水羊也不走羔儿，公羊还没闻闻它的龙门呢，它压着尾巴就跑，那就叫可怕呢！小老板对尤四品说的秦风玲的第二个好处，说秦风玲是南方人，爱吃，做饭做得好。

尤四品对秦风玲的这个好处好像也不以为然，他说哪个女人不会做饭呢！

小老板说：会做饭和做得好可不是一回事，同样的食材，有的女人做成了猪食，有的女人做出了美味，你爱吃哪一种，当然是美味。男人找女人，有两条最重要，一条是陪你睡觉，给你泄火；另一条是，她把你的火泄没了，马上给你做好吃的，给你增加营养，把你的火再点上。一个女人只要具备了这两条，就是一个好女人。娶到这样的女人，你就算是掉到女人的福窝里去了。

在给秦风玲介绍尤四品时，小老板说到尤四品的好处，也只说了两条。小老板

很会点秦风玲的穴，他所说的两条，都是秦风玲的需要，都准确地点到秦风玲的穴位上了。他一说尤四品工资高，每月都能挣5000多块钱。二说尤

四品30多岁，身体强壮，能冲能撞，对于一个男人来说正是好时候。小老板说的这两条，与他跟尤四品说的两条是对应的，女人很性感对应男人身体强壮；女人厨艺好对应男人工资高。试想想，如果女人很性感，男人身体不好，女人只能干着急。如果男人身体强壮，女人对性不感兴趣，男人也只是解决问题而已。厨艺好和工资高也是，手里有钱，好厨艺才会显示出来。手里紧巴巴的，没钱买油，没钱买肉，厨艺再好也是白搭。除了这两条，小老板还笑着给秦风玲附加补充了一小条，说尤四品还是个青头嘶呢！

秦风玲说：什么青头嘶，红头嘶，无所谓。秦风玲提了一个问题：你说尤四品能冲能撞，是什么意思嘛？

小老板看着秦风玲，说秦风玲，我看你是明知故问。

我不是明知故问，我真的不明白。

你说你不明白，那你脸红什么！

秦风玲在自己脸上摸了一下，说我脸红了吗？没有呀。

你看电视上的动物世界，母牛在和公牛交配之前，都是先看公牛与公牛干仗。母牛



看哪头公牛最能冲，最能撞，能把别的公牛都打败，它才会把屁股给得胜的公牛，同意和那头公牛交配。

我明白了，你说的是牛。

我不跟你说那么多了，说多了好像我真成了媒婆的嘴似的。好处是用来体验的，不是用来说的。等你成了尤四品的老婆，体验到尤四品的厉害，你就知道了。等你们的好事盖到被窝里，说吧，你怎么感谢我？

怎么感谢呢？我也不知道，难道你让我在你跟前也当一回母牛不成！

(未完待续，请关注9月10日A14版)